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»	För varje liv stärker
forskningen på sällsynt
och svårbehandlad cancer

» 	Intervju med docent
Helen Kaipe om forskning
på immunterapi

» 	Marika, svårt sjuk i cancer
berättar om lättnaden över
det ekonomiska stödet

.

Läs hur 
dina gåvor 
gör skillnad»



Ditt stöd gör riktig, och livsviktig, skillnad! Tack vare dig och 
alla våra givare kunde vi under 2025 fortsätta stötta både 
patientnära forskning och människor som befinner sig mitt i 
en svår sjukdomsperiod.

Vi stärkte forskningen inom cancer och allergi med 3,3 miljoner 
kronor, och vi kunde bevilja strax över en miljon kronor i stöd till 
svårt sjuka och utsatta medmänniskor som behöver ekonomisk 
hjälp för att få livet att gå ihop. 

Bakom varje siffra finns en människa, och på kommande sidor 
får du möta några av dem. Du får ta del av forskning som ger nya 
möjligheter, bland annat genom vårt stöd till Helen Kaipe och 
hennes arbete med bukspottkörtelcancer som är en av de mest 
aggressiva cancerformerna med mycket låg överlevnad. Du får 
också möta cancerdrabbade Marika, som fått hjälp i en svår tid. 

Vi berättar även om vår nya satsning För varje liv, med fokus på 
sällsynt och svårbehandlad cancer. 

Tack för att du är med oss och gör detta möjligt. Jag önskar 
dig en fin sommar och hoppas att du känner stolthet över den 
skillnad du är med och skapar. 			   
 

 

	  
		  Emilie Bravo 
		  Generalsekreterare,  
		  Cancer- och allergifonden

Livsviktiga 
framsteg och 
nya möjligheter 
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FORSKNING PÅ ALLERGI

58%
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+21,5%
ANTALET BIDRAGSANSÖKNINGAR ÖKADE 
MED 21,5 PROCENT JÄMFÖRT MED 2024

193
svårt sjuka medmänniskor  
har fått ekonomiskt stöd

90%
av de som söker bidrag 
är svårt sjuka i cancer

10%
av de som söker bidrag 
är svårt sjuka i allergi

Här kan du se vad våra 
insamlade gåvor gått till 2025

+100
ANSÖKNINGAR OM FORSKNINGSANSLAG 

KOM IN UNDER 2025

19
beviljade forskningsprojekt

fördelade på 13 kvinnor och 6 män

14 st
forskningsprojekt

på cancer
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forskningsprojekt 

om allergier
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FÖRDELNING 
AV GÅVOR TILL 

ÄNDAMÅLEN

LIVSVIKTIGT är Cancer- och allergifondens informationsblad och skickas per post till alla våra 
givare. Det kommer ut två gånger per år och informerar om hur de gåvor vi samlar in kommer 
till nytta och gör skillnad. Ansvarig utgivare: Emilie Bravo
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Ett stort och varmt 
tack till alla givare! 
Era bidrag möjliggör 
forskning som 
annars inte blivit av.

T-celler har potential att döda  
cancerceller, men i bukspottkörtel-
tumörer hämmas deras funktion. 
Runt tumören bildas ett lager av 
bindvävsceller, fibroblaster, som 
försvårar för både läkemedel och 
immunceller att nå fram.

– Vi vet att fibroblasterna påverkar 
T-cellernas funktion, men inte exakt 
hur. Målet är att förstå samspelet 
och hitta sätt att stärka T-cellernas 
förmåga, säger Helen Kaipe.

Forskargruppen studerar nu T-celler 
i detalj och undersöker om tumör-
reaktiva T-celler även finns i blodet,  
där de kan vara mindre hämmade  
– och om de kan utvecklas till fram- 
tida behandlingar. Parallellt undersöks 
möjligheten att blockera den immun-
hämmande molekylen adenosin, 

som byggs upp i tumörmiljön och 
försämrar T-cellernas effekt.

Genom att minska nivåerna av 
adenosin hoppas forskarna kunna 
återaktivera T-cellerna och göra 
immunterapi mer verksam även vid 
denna svårbehandlade cancerform.

Ett annat viktigt mål är att identifiera 
biomarkörer som kan visa vilka 
patienter som har störst chans att 
svara på immunterapi. Det skulle 
på sikt möjliggöra mer träffsäkra 
och individanpassade behandlingar. 
Forskningen befinner sig ännu i ett 
tidigt skede och vägen till klinisk 
användning är lång, men varje steg 
bidrar till utvecklingen framåt.

– Varje ny insikt är ett steg mot bättre 
behandlingar. Min starkaste drivkraft 

är patienterna och att vårt arbete 
kan förbättra deras chanser, säger 
Helen Kaipe.

Stödet från Cancer- och allergi-
fonden är avgörande för att forskningen 
ska kunna drivas framåt och ge 
utrymme för nya, innovativa idéer:

– Ett stort och varmt tack till alla 
givare! Era bidrag gör skillnad och ni 
möjliggör forskning som annars inte 
hade blivit av. Ni ger oss forskare 
modet och resurserna att ta oss an 
de svåraste frågorna. Varje gåva, 
stor som liten, är ett steg närmare 
nya behandlingar för patienter som 
verkligen behöver dem. Utan era 
gåvor hade flera delar av vårt arbete 
inte kunnat genomföras, avslutar 
Helen Kaipe.

Helen Kaipe, docent vid Karolinska Institutet, har under flera år fått stöd från Cancer- 
och allergifonden för sin forskning om bukspottkörtelcancer – en av de mest aggressiva 
cancerformerna, där femårsöverlevnaden är omkring tio procent. Målet är att förstå hur 
tumörens mikromiljö påverkar immunförsvaret och bana väg för mer effektiva immunterapier.

Vi söker svar på hur immunterapi kan 
förbättras vid bukspottkörtelcancer



För varje liv. 
En särskild satsning på 
sällsynt och svårbehandlad cancer.
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All cancersjukdom är allvarlig. Men vissa diagnoser 
är särskilt svåra att behandla och får samtidigt mindre 
utrymme i forskning och utveckling. Det gäller 
cancerformer som är sällsynta, svårstuderade eller 
där dagens behandlingar har begränsad effekt.

Sällsynta och svårbehandlade cancerformer drabbar 
ofta mindre patientgrupper per diagnos, men 
tillsammans många människor. Så mycket som var 
fjärde person som får cancer drabbas av en ovanlig 
form, och bland barn och unga är andelen ännu högre. 

För många av dessa diagnoser saknas i dag effektiva 
behandlingsalternativ, och prognosen är ofta sämre 
än för mer vanliga cancerformer.

Med satsningen För varje liv vill Cancer- och allergi-
fonden bidra till att bryta denna obalans genom att:

•	 Stärka forskningen om sällsynt och svårbehandlad 
cancer.

•	 Sprida mer information. Det behövs större 
medvetenhet, mer kunskap och fler insatser för 
att förbättra prognosen och rädda fler liv.

För att varje människa är lika viktig. 
För att varje liv räknas.

Läs mer om För varje liv på vår webbplats: 
cancerochallergifonden.se/for-varje-liv/»

Axel blev bara 22 år gammal. Han drabbades av en 
aggressiv och ovanlig form av cancer som arbetar i 
skuggorna, där oddsen är brutala och behandlings- 
metoderna ännu inte räcker till. Trots Axels styrka tog 
det bara ett år från diagnos till att han somnade in. 
En smärtsam påminnelse om hur maktlösa vi står när 
forskningen inte har hunnit ikapp. 

Mer forskning behövs. Och Axels önskan medan han 
ännu levde var att han ville ägna sig åt att samla in 
pengar till forskning om sällsynt cancer. Han fick aldrig 
den chansen. Men genom satsningen För varje liv 
försöker vi nu ta vid där Axel slutade. 

Med en gåva till För varje liv bidrar du till att fler forskare 
kan arbeta med de cancerformer som ofta hamnar i 
skymundan. Du kan enkelt swisha en gåva via QR-koden 
här bredvid. VARMT TACK för din gåva ❤ 

Axels hjärta slog för andra – nu 
behöver vi din hjälp för att rädda liv.

Bidra till forskning på sällsynt och svår- 
behandlad cancer genom att skanna koden 
med din mobilkamera och swisha en gåva.

» VAR MED OCH VISA ATT VARJE LIV RÄKNAS:

9003609

Gåva Infobl



I februari 2025 fick Marika veta att 
knölen hon känt i bröstet var cancer 
och hennes liv förändrades drastiskt. 
Operation, cellgifter, strålning och 
lång efterbehandling blev snabbt en 
del av vardagen. 

Men mitt i allt det svåra hittade 
Marika ett sätt att ta hand om sig 
själv. Tack vare stödet från Cancer- 
och allergifonden kunde hon köpa ett 
gymkort – något som blivit en viktig 
del av hennes återhämtning:

– Träningen betyder mycket för mig.
Det hjälper både fysiskt och mentalt.
Och så träffar man ju folk också.
Jag går dit när det är lite lugnare
eftersom jag är infektionskänslig,
berättar Marika.

Ekonomin har varit en stor utmaning 
under sjukdomstiden. Mediciner, 
salvor och extra kostnader har tärt 
på den redan ansträngda vardagen. 
Därför blev stödet från Cancer- och 
allergifonden en verklig lättnad. 

– Ekonomisk stress är jättejobbigt.
Försörjningsstödet räcker inte när
man blir sjuk. Jag är otroligt tacksam
att jag fick lite extra hjälp. Det gjorde
livet mer drägligt, säger Marika.

Många som är sjuka och lever i en 
vardag med tuff ekonomi, kan ha 
svårt för att be om hjälp, men Marika 
känner ingen skam i att behöva 
ekonomiskt stöd:

– Jag är bara tacksam över att man
kan söka ekonomiskt stöd. Jag
känner bara tacksamhet i stället för
att känna skam, säger Marika.

Hon vill passa på att skicka ett varmt 
tack till alla givare som gör hjälpen 
möjlig:

– Jag är djupt tacksam! Oavsett om
bidraget går till medicin, salvor eller
gymkort. Livet blir bättre, avslutar
Marika.

När Marika fick beskedet om att knölen i bröstet var  
cancer, förändrades allt. Operation, cellgifter, strålning 
och lång efterbehandling blev snabbt en del av vardagen.  
Mitt i det svåra hittade hon ett sätt att ta hand om sig  
själv – tack vare hjälpen från Cancer- och allergifonden.

Jag är otroligt tacksam att 
jag fick lite extra hjälp,
det gjorde livet mer drägligt.

Ett varmt tack till 
alla givare som gör 
hjälpen möjlig!  
Jag är djupt tacksam. 
Träningen betyder 
mycket för mig, livet 
blir bättre!

MARIKA VILL TACKA 
DIG SOM GIVARE:

VARMT TACK ❤
DU SOM GIVARE GÖR VERKLIG SKILLNAD 

FÖR MÄNNISKOR NÄR DE BEHÖVER DET SOM MEST. 
TACK VARE DIG HAR VI KUNNAT HJÄLPA 

MARIKA OCH 192 ANDRA SVÅRT SJUKA OCH 
EKONOMISKT UTSATTA UNDER 2025. 

B
ilden är en genrebild och föreställer inte personen i artikeln.



Cancer- och allergifonden får inga statliga bidrag.  
Din hjälp behövs. Fler sätt att stödja vårt arbete:

SWISHA EN EXTRA GÅVA

Avs: 21Grams (881004), Box 90166, 120 22 Stockholm 

Till vår vän och världsförbättrare:

«Person»
«Gatuadress_1_Person_Person» 
«Postnummer_Person_Person» «Postort_
Person_Person»

«PersonID_Person_Person»

Cancer- och allergifonden | c/o United Spaces, Drottninggatan 32, 111 51 Stockholm
Telefon: 08-34 59 90 | E-post: info@cancerochallergifonden.se 
cancerochallergifonden.se | Ansvarig utgivare: Emilie Bravo

STÖD OSS LÅNGSIKTIGT 
– BLI MÅNADSGIVARE

Anmäl dig på  
cancerochallergifonden.se

STARTA EN 
 EGEN INSAMLING

Gå in på   
cancerochallergifonden.se/

ge-gava/starta-en-insamling/

Skicka sommarhälsningar 
som gör gott för fler
Sommaren är på ingång och med den kommer många härliga högtider. 
Kanske vill du skicka ett grattis till någon som tar studenten, önska 
någon en glad midsommar eller skriva en fin sommarhälsning.

Du kan välja mellan fyra olika motiv och schemalägga din hälsning så 
den levereras den dag du önskar. Du bestämmer själv hur mycket du 
vill ge i gåva, från 30 kronor och betalar enkelt via Swish. Varmt tack 
för att du sprider sommarglädje med dubbel omtanke! ❤

9003609

Gåva Infobl

SKANNA KODEN med din mobilkamera för att skicka 
en sommarhälsning, eller besök vår webbplats: 
cancerochallergifonden.se/sommarhalsning

DIN HÄLSNING 
STÖTTAR LIVSVIKTIG 

FORSKNING OCH 
HJÄLPER SVÅRT 

SJUKA 
MEDMÄNNISKOR


